Automatyczny miernik RLC E-318

Automatyczny miernik RLC E-318 przeznaczony jest do pomiaréw parametréw ele-
mentéw RLC, w tym do pomiaréw wspoélczynnikow stratnosci kondensatorow i cewek
indukcyjnych oraz statych czasowych opornikow. Zasada dzialania miernika polega na
wykorzystaniu ukladzie przetwornikoéw, w tym prostownikéw fazoczulych — przetwarza-
jacych prad przeptywajacy przez badany element i powstajace na nim napigcie, na dwa
napigcia stale mierzone woltomierzami cyfrowymi (patrz opis ¢wiczenia 2-1).

Dane techniczne

Funkcje pomiarowe

Czgstotliwos¢ napigcia pomiarowego
Napigcie pomiarowe

Pomiarowe uktady zastepcze:

CG, CO, LR, LD, Rg

1kHz

v

- dla funkcji CG, CD — rownolegly
- dla funkcji LR, LD — szeregowy

Liczba podzakreséw pomiarowych 7

Zakresy i dokladnosci przyrzadu

Pomiar pojemnosci C

Podzakres 0 1 é 3 4 5 6
C. 100,00pF | 1,000nF | 10,000nF | 100,00nF | 1,0000uF | 10,000uF | 100,0uF
Niedoktadnosci przyrzadu na poszczegdlnych podzakresach:
1234 (0,1% +0,2% %&) C, +0,02% C,
Z
0i5:  (0,2%+0,2% &) C, +0,02% C,
6: (1%+02% )C +02%C
Pomiar indukcyjnosci L
Podzakres 0 1 4 3 4 3 6
L, 100,00H | 10,000 | 1,0000H | 100,00mH | 10.000mH | 1,0000mH | 100,0uH

Niedoktadnosci przyrzadu na poszczeg(')lnych podzakresach:

1,2,3,4: (02%+02% 2x)L, +0,02%L,
Z

0i5: (03%+02% )L +0,02% L,

6: (1%+02% )L +0,2%L

Z




Pomiar rezystancji R

Podzakres 0 1 2 3 4 5 6

R. 1,0000M<2 | 100,00kQ | 10,000k | 1,0000kQ | 100,00Q | 10,000Q 1,000Q

Niedoktadnosci przyrzadu na poszczegdlnych podzakresach:
12,34 (0,1%+02 % %) R, +0,02% R,
Z

015: (0,2% + 0,2% %) R, +0,02% R,
Z

6: (1% + 0,2% %)RX+O,2% R,

Vs

Pomiar przewodnosci G

Podzakres 0 1 2 3 4 B 6

G: | 1,00004S | 10,0004S | 100,00uS | 1,0000mS | 10,000mS | 100,00mS | 1,000S

Niedoktadno$ci przyrzadu na poszczegélnych podzakresach:

1,234:  (0,1%+02% %) G, +0,02% G,
Z
0i5: (0,2% + 0,2% %) G, +0,02% G,
2
6: (1% + 0,2% %)GX+O,2% G,

&

Pomiar wspétczynnika stratnosci D /tgs/

Zakres pomiaru 200,00%")
(1% + 0,03% %) D, +0,03% D,

X

Niedoktadnos¢ przyrzadu

ub (1% + 0,03% E—Z) D, + 0,03% D,
X
= Wspétezynnik stratnosci jest wielkoscig bezwymiarowa, niemniej w pomiarach

przemystowych jest czgsto podawany w %, a to ze wzgledu na wygodniejsza do stosowania
wartos¢. Procentowa warto$¢ D wynika z pomnozenia wspotczynnika stratnosci przez 100%.

Pomiar statej czasowej opornikéw - 1

Zakres pomiarowy  -200,00 ps + 200,00 ps
Niedoktadnos¢ przyrzadu 1% t, + 0,03 % 1, + 0,03 % (R/Ry)



